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Starostové dnes oznámili zásadní změnu ve svém názvu, která vychází z nové strategické
komunikace celého hnutí. V reakci na aktuální politický vývoj v Česku, který se v mnoha
ohledech inspiruje maďarskou cestou, rozhodlo předsednictvo hnutí o okamžité změně
názvu Starostů na „Sztáröstóvé“. Kromě změny jména a vizuální identity představilo hnutí i
vlastní ambiciózní geopolitickou iniciativu MRUGI - Make Rakousko-Uhersko Great Igen.

Česko v posledních měsících prochází pod vládou Andreje Babiše rychlou proměnou. Kroky nové
vlády, které přímo míří proti neziskovému sektoru nebo médiím veřejné služby, ale také snahy o
centralizaci moci, nenechávají nikoho na pochybách, kam země směřuje. Sztáröstóvé se proto
rozhodli na tuto „novou normalitu“ adaptovat a s předstihem být připraveni na plnou orbanizaci naší
země.

„Sledujeme-li, jak pan premiér Babiš s vicepremiérem Macinkou s úctou vzhlíží k Viktoru Orbánovi a
jak systematicky u nás dochází k demontáži liberální demokracie, rozhodli jsme se, že nebudeme
klást odpor, ale naopak ukážeme, jak vypadá skutečná adaptace a podřízení se populismu. Pokud má
být naše budoucnost blíže Bratislavě a Budapešti, musíme začít u sebe. Prvním krokem je logická
změna názvu hnutí na Sztáröstóvé,“ vysvětlil předseda hnutí Vít Rakušan. Společně se jménem
dochází i k úpravě vizuální identity a komunikačního stylu.

Vrcholem nové strategie, se kterou chtějí Sztáröstóvé oslovit nové voliče, je spuštění iniciativy
MRUGI (Make Rakousko-Uhersko Great Igen). Tato platforma reaguje na oslabování pozice Česka v
rámci EU a navrhuje návrat k osvědčenému modelu podunajské monarchie, ale tentokrát pod
ideovým vedením visegrádských struktur. Do čela této iniciativy byl zvolen poslanec Sztáröstóvé Jan
Berki, jehož jméno odkazuje na maďarské předky.

“Jako hrdý nositel jména Berki cítím dějinnou odpovědnost. Projekt MRUGI není jen o politice, je o
hlubokém souznění. Klíčem k našemu úspěchu je slovo „Igen”. V maďarštině to znamená „ano”, což
je, jak víme, v českém politickém kontextu slovo magické. MRUGI je o emocích, o společné historii a
o tom, že segedínský guláš chutná nejlépe tam, kde se nevrtají v detailech právního státu. Naším
cílem je, aby Praha, Bratislava, Vídeň i Budapešť opět tloukly jedním srdcem,“ řekl ke své nové roli
poslanec Berki.

Vysvětlení:

„Satira byla vždy silnou zbraní proti autoritářským tendencím, ale dnes ji používáme s mrazením v
zádech. To, co dnes prezentujeme jako vtip o maďarizaci našeho hnutí, je ve skutečnosti varovně
zdviženým prstem před tím, co se v naší zemi skutečně děje. Útoky na veřejnoprávní média, snaha
označit občanskou společnost nálepkou „zahraniční agenti”, oslabování profesionality úředního
aparátu, nabourávání důvěry v soudní systém nebo zpochybňování hodnot, na kterých stojí Česko i
EU, jsou prvními kroky na cestě k systému, který v Maďarsku už dávno znemožňuje rovnou
politickou soutěž. Mrazivou realitu dnešních dní potvrzují i uniklé nahrávky telefonátů mezi
maďarským ministrem Szijjártóem a ruským šéfem diplomacie Lavrovem. Nejde o diplomacii, ale o
servilní vynášení interních informací z EU přímo do Kremlu a lobbing za ruské zájmy. Náš letošní
apríl je připomínkou, že hranice mezi nadsázkou a realitou může být nebezpečně tenká,“ vysvětlili
oba zástupci Starostů.
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